

Явка в Тындинском районе на выборах губернатора составила 64,7%

стр 4

В память о первом мэре города Тынды Марке Шульце

стр 14

БАМ

газета для вдумчивого чтения

№37 (857)

16 сентября 2015

долгота дня 12:44

17,18 сентября (четверг-пятница) **ГДК «Русь»** г. Тынды ул. Красная Пресня, 27
ВРЕМЯ РАБОТЫ с 10.00 до 19.00

19,20 сентября (суббота-воскресенье) **Городская библиотека** г. Тынды, ул. Профсоюзная, 3

“ВЯТСКИЙ МЕХОВОЙ ДОМ” г. Киров
проводит выставку-продажу **натуральных женских шуб зимних и демисезонных пальто головных уборов**
при покупке шубы за наличные средства или в кредит **МЕХОВАЯ ШАПКА В ПОДАРОК!!!**

Рассрочка до 1 года, первый взнос от 10%**
кредит ***

СКИДКИ до 50%*

* Количество подарков ограничено.
Скидка предоставляется на акционный товар. Подробности у продавцов.
** Рассрочку предоставляет ИП Ставский С.А.
*** Кредит предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014г.
Возможна оплата банковской картой, для клиентов без комиссии
ИП Ставский С.А. Реклама

28 километров счастья на дороге жизни

10 сентября в Тындинском районе торжественно открыли после реконструкции один из самых сложных участков на федеральной автомобильной дороге «Лена». Он пролегает между Тындой и Соловьевском и до недавнего времени считался одним из самых опасных на трассе.

Коварность вечной мерзлоты

Работы на участке 93 – 123 км велись работниками компании «Бамстроймеханизация». Для тындинских строителей этот объект стал одним из самых крупных за последние годы. Объемы работ здесь, действительно, впечатляют. Экскаваторные комплексы одновременно работали на нескольких участках: строились насыпи, выемки. Все работы велись на действующей автомобильной дороге, поэтому прежде чем начать реконструировать тот или иной отрезок трассы, были построены объездные дороги.

Самым сложным стал участок 98-100 км, где расположена выемка глубиной 34 метра. Из этой выемки было взято почти 3 миллиона кубометров грунта. С юга выемку строила мехколонна № 16, а с севера – мехколонна № 74. Чтобы преодолеть скалу, на помощь механизаторам приходили взрывники. Каждые три дня над перевалом Онон раздавались мощные взрывы. Преодолевая его, строители столкнулись с коварностью вечной мерзлоты. На уже построенных откосах начали образовываться наледи. При строительстве самой большой выемки пошли грунтовые воды. Механизаторам пришлось применить ряд инженерных решений, чтобы увести воду с автодороги. Эта выемка по всем характеристикам уникальна и не имеет аналогов на автодорогах страны.

Три слоя дорожной одежды

Земельное полотно под новый участок дороги отсыпали три мехколонны – № 16, № 55, № 74, взрывали скалу в выемке работники компании



«Магистраль», мостовые переходы через ручей Кипучий и реку Большой Джелтулак строила Мостостроительная компания №10. Здесь даже пришлось заниматься переустройством нефтепровода «Восточная Сибирь – Тихий океан» на 112 и 116 километрах трассы.

Летом прошлого года по этому участку уже было открыто сквозное движение, а осенью сданы первые 10 километров трассы с асфальтобетонным покрытием. В этом месяце механизаторы завершили укладку асфальта на всем реконструированном участке. Дорожная одежда состоит из трех слоев – черного щебня, пористого крупнозернистого и плотного мелкозернистого асфальтобетона. Такая технология позволяет значительно продлить срок службы дороги в условиях Крайнего Севера.

Трасса оборудована стоянками, автобусными остановками с павильонами, эстакадами для ремонта машин, туалетами. Рядом с выемками построены специальные улавливатели для машин в случае отказа тормозов.

– Автомобильная дорога «Лена» всегда была важным

федеральным объектом, но для нашей северной территории – это, не побоюсь громких слов, дорога жизни, – говорит глава Тындинского района Тамара Лысакова. – Наши большие населенные пункты – Соловьевск и Уркан – не имеют железной дороги, добраться в Тынду можно только по автодороге «Лена». Поэтому не удивительно, что известие о реконструкции такого значительного участ-

тка федеральной дороги было воспринято положительно. Многочисленные подъемы, спуски, нескончаемые выбоины и ручьи превращали трассу в одну из самых опасных дорог России. Сегодня «Лена» не только меняет лицо, благодаря техническим решениям этот участок дороги сокращён на два километра.

Окончание на стр. 14 ►



Тарифы на электроэнергию Почти 600 млрд руб.



На Восточном экономическом форуме, который проходил во Владивостоке с 3 по 5 сентября, Президент России Владимир Путин поручил правительству разобраться с высокими транспортными и энерготарифами в регионе.

– В рамках текущего бюджета необходимо подготовить конкретные меры, которые должны снизить транспортные и энергетические издержки бизнеса на Дальнем Востоке, необходимо предложить и утвердить привлекательные для потребителей и инвесторов тарифы на электроэнергию по каждому региону. Хотел бы подчеркнуть, я посмотрел перед нашей встречей, что происходит с тарифами. Это давняя застарелая проблема региона, – сказал в своем выступлении на пленарном заседании ВЭФ Владимир Путин.

Глава государства обратился к

министерству энергетики РФ с поручением разобраться с тарифами в региональном разрезе – по каждому субъекту ДФО, сообщает пресс-служба амурского правительства. «Если потребуются, необходимо привлечь дополнительные источники и дополнительные бюджетные ресурсы для создания инфраструктуры», – подчеркнул Путин.

– Для нас на Дальнем Востоке этот вопрос очень важен. Поэтому что без снижения энерготарифов, без финансирования транспортной инфраструктуры быстрого развития не будет, –

высказал мнение и. о. губернатора Амурской области Александр Козлов. – Я думаю, что поручения будут исполнены и на следующий год, когда пройдет второй Восточный экономический форум. Мы уже будем заслушивать министра энергетики о том, какая работа за год была сделана в этом направлении, кто и что от этого приобрел. Отмечу, что президент поставил вопрос субъектно, поскольку в каждой области, в каждом крае свои требования, свои нюансы. Взять, к примеру, нашу Амурскую область. Все задано вопросом, почему у нас строятся каскады ГЭС, а тариф на электроэнергию по-прежнему большой. Я полностью поддерживаю это поручение президента и, если понадобится, буду работать в профильной рабочей группе.

Инвестиции в Транссиб и БАМ составят 500 млрд рублей. Модернизация и расширение Байкало-Амурской и Транссибирской железнодорожных магистралей является одним из крупнейших инфраструктурных проектов в истории современной России.

Президент России Владимир Путин подтвердил планы о выделении около 500 миллиардов рублей на модернизацию и расширение Байкало-Амурской и Транссибирской железнодорожных магистралей до 2017 года. «До 2017 года мы планируем потратить на модернизацию и расширение БАМа и Транссиба около 500 миллиар-



дов рублей», – передаёт слова главы государства на Восточном экономическом форуме пишет портал EastRussia. Модернизация БАМа и Транссиба оценивается в 562 миллиарда рублей. Из этой суммы 302 миллиарда берут на себя РЖД, а остальные 260 миллиардов потребуются от государства, в том числе 150 миллиардов – из средств фонда национального благосостояния.



ЦИФРЫ НОМЕРА

За два года модернизации инфраструктуры Байкало-Амурской и Транссибирской железнодорожных магистралей введено в эксплуатацию **4** разъезда, реконструировано **7** станций и более **1600** погонных метров малых и средних искусственных сооружений, проведена реконструкция **около 1** тыс. км железнодорожного пути. Повышена провозная способность на участках **Тында – Комсомольск-на-Амуре – Ванино и Тайшет – Бамовская – Волочаевка – Находка**.

Отопительный сезон и грипп

В России могут измениться сроки начала и окончания отопительного сезона. Об этом сообщает «Российская газета».

По данным источника, министром предлагается предоставить регионам право определять сроки начала и окончания отопительного сезона, а также включать отопление при первых признаках похолодания. Изменения в правила предоставления коммунальных услуг подготовили после многочисленных обращений представителей регионов. Соответствующий законопроект на данный момент находится на согласовании, а затем будет внесен на рассмотрение правительства.

По словам замминистра строительства и ЖКХ, главного государственного жилищного инспектора Андрея Чибиса, нововведения помогут россиянам забыть о так называемой «холодной неделе», когда на улице похолодало, а батареи еще не включили. Ожидается, что эти меры помогут сделать

более комфортной жизнь жителей северных областей, где температура падает стремительно и может в течение суток измениться с плюсовой на минусовую.

Напомним, что сейчас в нашей стране установлены общие условия, при которых можно включать отопление. Температура воздуха в течение пяти дней должна быть ниже 8 градусов, а при отключении батарей – выше 8 градусов.

Между тем, из-за угрозы гриппа и ОРВИ отопительный сезон в Амурской области начнется раньше. У нас более 90% инфекционной заболеваемости составляют грипп и ОРВИ. Наиболее активно в эпидемический процесс оказались вовлечен-

ными Благовещенск, Райчихинск, Зея, а также Благовещенский, Тындинский, Зейский и Михайловский районы. Экономический ущерб за 2014-2015 годы составил более 125 миллионов рублей. Среди мер по предотвращению заболеваний – иммунизация, установка баннеров с информацией о профилактике болезней, активное выявление заболевших в коллективах. Кроме того, главный санитарный врач Амурской области рекомендует приступить к началу отопительного сезона в образовательных, медицинских и социальных учреждениях с 1 сентября, на остальных территориях – с 15 сентября.

Охват иммунизации должен составить не менее 90% детских коллективов и персонала. Прививки сотрудникам должны сделать до 20 ноября.

В случае угрозы эпидемии дошкольников и ребят постарше могут досрочно отпустить на каникулы. Это произойдет, если заболеет более 20% детей в группах или классах.



Защитники Албазино



В Приамурье перезахоронили останки 70 защитников Албазинского острога, погибших при осаде крепости. Такие старые останки – по мнению историков – им около 330 лет – в нашей стране перезахоронили впервые. Перезахоронение совпало с празднованием двух знаменательных событий: 365-летие основания Албазинского острога и 350-летие прибытия в дальневосточные земли иконы Албазинской Божией Матери.

Воины Албазинского острога противостояли маньчжурской осаде несколько лет. Героическая пятимесячная оборона Албазина – «Албазинское сидение» – занимает почетное место на страницах истории Русской боевой славы.

Почтить память казаков прибыл министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Александр Галушка, глава Приамурья Александр Козлов, епископ Благовещенский и Тындинский Лукиан, а

также главы городов и районов области, амурские казаки, представители общественных организаций и жители области.

«Казачество исконно стояло на защите рубежей нашей страны и являлось опорой государства в борьбе с внешними врагами. Освоение Дальнего Востока неразрывно связано с именами казачьих атаманов. С середины XVII века, когда началось движение на Восток, именно казачество стало главной силой заселения новых незвезданных земель», – отметил глава мин-востокразвития.

Останки защитников Албазино были найдены в 2014 году. По предположению историков, тела не были преданы земле, так как был убит православный священник. Непокорённая крепость была оставлена русскими по условиям Нерчинского договора 1689 года, а останки его защитников так и не были похоронены по православному обычаю.

Алексей Елаш

Рождаемость будет снижаться

Эксперты прогнозируют резкое снижение рождаемости в России в ближайшие годы. Число подростков за 15 лет сократилось на 40%, в связи с чем сохранение их репродуктивного здоровья приобретает стратегическое значение.

Снижение уровня рождаемости в России из-за проблем с репродуктивной системой прогнозируют в медицинском сообществе. Более 50% юношей и девушек в настоящее время имеют заболевания, которые могут помешать им в будущем стать родителями, сообщил вице-президент РАМН, директор научно-го Центра здоровья детей РАМН



Александр Баранов на форуме Общероссийского народного фронта «За качественную и доступную медицину!». По его данным, число подростков сократилось за последние 15 лет на 40%. «Число их в возрасте от 10 до 17 лет составляет чуть больше 10 млн. В этой связи

сохранение репродуктивного здоровья подростков приобретает для государства стратегическое значение», – сказал он.

Специалист уверен, что «тот оптимизм, который есть сегодня в отношении рождаемости, в ближайшие годы исчезнет, поскольку в репродуктивный возраст вступает малочисленное поколение 90-х годов».

По данным Баранова, в настоящее время более 60% бесплодных браков, а их в стране от 3 до 5 млн, супруги имели в детстве заболевания, повлиявшие на репродуктивную функцию.

Чем живёт Ларба



2 сентября мы отмечаем День победы нашей страны над милитаристской Японией на Дальнем Востоке и окончание Второй мировой войны.

В посёлке Ларба работники филиала Центра развития культуры и филиала Хоргочинской школы провели мероприятие, посвящённое этому событию. Учитель истории Валерий Иванович Асаевич рассказал ларбинцам о том тревожном времени и напомнил, что среди нас проживал участник войны на Дальнем Востоке с Японией – Василий Терентьевич Ункунов.

А 3 сентября был День солидарности в борьбе с терроризмом. На базе филиала Хоргочинской школы было организовано мероприятие, посвящённое этому дню. Была продемонстрирована презентация о страшнейшем теракте в Беслане. Учитель истории Асаевич Валерий Иванович рассказал о мировом тер-

роризме. Звучали стихи на эту тему. По окончании была проведена акция «Мы за мир на Земле»: все присутствующие оставили свои подписи на фигурном изображении голубя – символе мира. У свечей памяти ларбинцы почтили память жертв, погибших от рук террористов, минутой молчания.

Принимая участие в Общероссийской акции «Безопасность детей – забота родителей», филиал Хоргочинской школы совместно с филиалом Центра развития культуры провёл общешкольное мероприятие «Правила дорожного движения».

11 сентября в школе для учащихся был организован показ анимационного видеоролика. А за день до этого были распространены памятки для родителей учащихся «Думая о настоящем, сохраним будущее».

п. Ларба

собственникам жилья

Уважаемые жители города Тынды, проживающие по адресам: Верхне-Набережная, д. 43, Зеленая, д. 5, Спортивная, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20; Кр. Пресня, 3, 4, 6, 7, 9, 46, 60, 39, 43, 10, 18 А, 24, 26, 28; Школьная, 19, Профсоюзная, 2, 4, 6, 7, 8, 9, 10; Кирова, 2, 4, 6; Мохортова, 3, 5; Дружбы, 2; Усть-Илимская, 5; Верхне-Набережная, 31 («УК Наш Дом», «УК Наш Дом-2», «УК Ермак»)

С 1 сентября начисление и сбор платы за услуги водоснабжения и водоотведения будет осуществлять АО «Коммунальные системы БАМа» по адресу: ул. Красная Пресня, 57, касса предприятия.

АО «Коммунальные системы БАМа» информирует о необходимости в срок с **10 до 25** числа каждого месяца предоставлять показания индивидуальных приборов учёта холодного и горячего водоснабжения и передавать их по телефонам: **51-022, 4-06-60, 4-00-03**, а также отправлять по электронному адресу: kvplata-ksb@rambler.ru.

Готовимся к переписи 2016 г.

В соответствии с Основными методологическими и организационными положениями по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи (ВСХП) 2016 года, утверждёнными приказом Росстата от 30.03.2015 года №141, 15 августа территориальные органы Росстата закончили работу по формированию предварительных списков объектов ВСХП по городу Тынде и Тындинскому району.

С 1 по 15 сентября 2015 года проводилась актуализация списков объектов ВСХП. Эту работу выполняли регистраторы: трое по городу Тынде и один по Тындинскому району.

В ходе проведения актуализации списков, выданных регистраторам, необходимо было уточнить по каждому объекту: обрабатывается или нет земельный участок и какие имеются сельскохозяйственные животные.



Также регистратор должен был проинформировать население о том, что проведение сельскохозяйственной переписи будет осуществляться переписчиком,

который начнёт свою работу с 1 июля 2016 года.

Регистраторам, участвующим в проведении подготовительных работ по ВСХП-2016, были выданы удостоверения, действующие при предъявлении паспорта, защитного козырька с логотипом ВСХП, синяя жёлетка с эмблемой переписи.

Сообщённые сведения о своих хозяйствах помогут правительству в деле преобразования села.

Сбор информации о земельных площадях, поголовье скота позволит сельчанам заявить о своих проблемах, а органам региональной и муниципальной власти – разработать и реализовать соответствующие планы социального развития.

Руководители переписи заверяют, что Росстат гарантирует анонимность отчетов и конфиденциальность всех материалов.

Приглашаем в музей

Уважаемые тындинцы! Дорогие дети военного времени! Вы переняли эстафету памяти о Великой Отечественной войне от ваших родителей. Вы сможете передать память о той войне нам, не видавшим её, не испытавшим всех тягот страшного времени войны и тяжёлого времени восстановления народного хозяйства в послевоенные годы.

Музей истории БАМа, находящийся по адресу: ул. Спортивная, 22, приглашает вас на **экскурсию 22 сентября в 16 часов**. Мы очень хотим видеть вас у себя в гостях, хотим с вами познакомиться и сотрудничать. В программе посещения: обзорная экскурсия по залам музея, обзорная экскурсия по выставкам: «Маяк семьи», «Наши руки не для скуки», «Салют, Победа!», «На всех направлениях», «О войне и о войне».



Памятник детям войны в Красноярске

Добро пожаловать к нам в музей! Надеемся, что посещение вам понравится и запомнится. Контактные телефоны: 51-646, 51-647

Снимали кабель

В Тындинском районном суде с участием представителя Тындинской транспортной прокуратуры рассмотрено уголовное дело в отношении жителя г. Тынды – гр-на З., который обвинялся в совершении 4 преступлений против собственности, предусмотренных п.п. «а, б» ч. 2 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в иное хранилище.

С марта по апрель 2015 года З. совместно с другими двумя жителями г. Тынды неоднократно проникал на охраняемую территорию промышленной зоны станции Тынды, где с тепловозов, находящихся там, при помощи подручных материалов (ножовки по металлу, гаечных ключей и др.) снимали силовые кабели, содержащие цветной металл – медь, и сдавали в пункт приёма лома металлов, получая деньги.

21 августа приговором Тындинского районного суда подсудимый З. с учётом полного признания вины, деятельного раскаяния в содеянном, наличия отягчающих обстоятельств (непогашенной судимости), с учётом положительных характеристик, а также тяжести совершенных преступлений и наступивших последствий, признан виновным в совершении вышеуказанных преступлений, и ему назначено наказание в виде 2 лет 2 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

Уголовное дело рассматривалось в особом порядке судебного разбирательства.

А. Болмат,
транспортный прокурор

Очень хотел мотоцикл

Следственным отделом МО МВД России «Тындинский» окончено расследование уголовного дела по обвинению 25-летнего жителя с. Соловьёвска Тындинского района в совершении преступления, предусмотренного п. б, в ч. 2 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в иное хранилище, с причинением значительного ущерба гражданину.

В ходе следствия установлено, что 25 апреля 2014 года около 20 часов обвиняемый пошёл в кафе, где распивал спиртные напитки. Находясь в кафе с 1

часа 30 минут до 2 часов 26 апреля 2014 года, когда был уже сильно пьян, вспомнил, что у жителя с. Соловьёвска есть новый мотоцикл ИЖ Юпитер-5. Так как он давно хотел мотоцикл, то решил совершить кражу. После того как обвиняемый покатался на похищенном мотоцикле, он спрятал его в сарае у своей бабушки, поскольку сама бабушка в доме не проживает и сараем не пользуется.

Мотоцикл обвиняемый скрывал почти год, выезжал только в ночное время, после чего снова прятал его. В апреле 2015 года он подумал, что про кражу мотоцикла все уже забыли, и решил пригнать мото-

цикл к себе домой, показать родственникам. Также придумал, что сообщил всем, что приобрёл мотоцикл у парня, фамилию которого он не знает. Однако придуманная история о покупке мотоцикла долго не просуществовала, потерпевший опознал свой мотоцикл, после чего молодой человек был допрошен по обстоятельствам приобретения указанного мотоцикла. В ходе допроса обвиняемый свою вину в совершении преступления признал полностью, похищенный мотоцикл возвращён законному владельцу.

Следственный отдел МО МВД России «Тындинский»

«Юный пешеход»

С 14 по 21 сентября на территории городов Амурской области проводится профилактическое мероприятие «Юный пешеход». Личный состав ГИБДД и иных служб полиции уделит особое внимание пресечению и предупреждению грубых нарушений Правил дорожного движения, контролю за эксплуатационным состоянием пешеходных переходов, выявлению таких правонарушений как непредоставление преимущества в движении пешеходам, нарушениям ПДД со стороны самих пешеходов и детей.

Соблюдайте Правила дорожного движения! Берегите себя!

ГИБДД МО МВД России «Тындинский»

Александр Козлов: «Спасибо за поддержку»



Несмотря на прогнозы экспертов второго тура губернаторских выборов в Приамурье не будет.

После того как избирательной комиссией были обработаны все протоколы участковых комиссий, исполняющий обязанности главы региона Александр Козлов дал первый комментарий после выборов:

— Я бы хотел в первую очередь поблагодарить жителей Амурской области за поддержку, за оказанное мне авансом доверие. Мы постараемся сделать все, чтобы жизнь амурчан стала комфортнее, — прокомментировал «Амурской правде» итоги выборов сам Александр Козлов. — И я бы хотел поблагодарить участников этой кампании. Она действительно была честной, без грязи. Мы все земляки, и в своих программах говорили, в принципе, об одном и том же — как сделать жизнь людей лучше. Это была конкурентная борьба.

Несмотря на прогнозы экспертов второго тура выборов губернатора в нашей области не будет. Александр Козлов одержал победу буквально в шаге от второго тура выборов. По предварительным данным, он набрал 50,64% голосов. Второй тур был бы назначен, если бы ни один из кандидатов не смог преодолеть 50-процентный барьер.

Город: первыми на выборы пришли ветераны

На избирательном участке №2014, который носит имя первых строителей Байкало-Амурской магистрали, 13 сентября голоса считала электронная урна.

Жители Тынды, которые накануне выборов губернатора праздновали 40-летие со дня присвоения Тынды статуса города, неохотно шли голосовать на свои избирательные участки. По информации председателя территориальной избирательной комиссии столицы БАМа Оксаны Медведь, явка в нашем городе составила чуть больше 20%. Одними из первых свой голос на выборах губернатора Приамурья отдали ветераны Великой Отечественной войны, почётные граждане Тынды Николай Васильевич Козлов и Дмитрий Тимофеевич Леонов. Последний пришёл на участок №2014 вместе с супругой Марией Сергеевной. Председатель избирательной комиссии Ирина Шакирова вручила ветеранам подарки, поблагодарила за активную гражданскую позицию.

— Мы всегда ходим на выборы, — говорит Николай Козлов. — Это наш гражданский долг перед страной и земляками. Сегодня нельзя отсиживаться дома, у каждого из нас есть право избирать власть. Меня огорчает такая низкая явка, как потом мы можем спрашивать с чиновников, если не ходим на выборы и не определяем дальнейший курс страны?

Ветераны войны проголосовали на участке, который открыт в честь первых строителей БАМа. Кроме этого, здесь задействована самая молодая избирательная комиссия в городе. Ближе к обеду члены комиссии отправились в изолятор временного содержания местного отдела полиции, где находились семеро человек. Тындинцы, которые по различным причинам находятся в изоляторе, тоже имеют право проголосовать на выборах главы региона.

— Наш избирательный участок №2014 расположен в центре Тынды, — говорит председатель участковой комиссии Ирина



Шакирова. — На момент открытия участка в списках избирателей значились 1318 человек. Явка не очень большая. Наш участок стал единственным в городе, где установлен электронный комплекс обработки избирательных бюллетеней. Он сам считает количество про-

голосовавших и ведёт подсчёт результатов.

В единый день голосования в Тынде было открыто 26 избирательных участков. В выборах губернатора Амурской области 13 сентября могли принять участие почти 27 тысяч человек, а пришли чуть более 5500 избирателей.

Николай Савельев: «Надо было больше внимания уделить Благовещенску»



Глава амурского отделения «Единой России» Николай Савельев отметил, что в целом доволен результатами партии на этих выборах, хотя и признаёт, что в губернаторской кампании единороссы недоработали. Исполняющий обязанности губернатора Александр Козлов одержал победу, набрав чуть больше 50 процентов голосов и уступив областной центр Ивану Абрамову.

— Мы видим, где мы недорабо-

тали: Александр Александрович больше занимался работой, чем выборами. Все ведь произошло неожиданно, когда пять месяцев назад было принято решение о смене губернатора. Было очень много работы, которую нельзя перенести или отложить. Мы видим недоработку в том, что нужно было больше внимания уделить Благовещенску. Но в целом мы результатами довольны: победили и отлично. То, что завтра будут вопросы у наших политических оппонен-

тов, — это нормально. Вспомните выборы, после которых не было вопросов, неважно какой результат. Кстати, мы выиграли, помимо губернаторских, на 80 процентов выборы депутатов поселений и выиграли все выборы глав сельских населенных пунктов. Мы готовы к тому, что нас кто-то будет критиковать. Главное сейчас — работа.

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Приняло участие в голосовании 33,52% избирателей (213 970 человек).

Иван Абрамов (ЛДПР) — 28,30% (60545 голосов)

Михаил Драгунов (КПСС) — 3,63% (7764 голоса)

Роман Кобызов (КПРФ) — 14,87% (31822 голоса)

Александр Козлов — («Единая Россия») 50,64% (108363 голоса)

ТЫНДА

Обработаны протоколы всех 26 участковых избирательных комиссий

Явка: 20,64% (5558 человек)

Иван Абрамов (ЛДПР) — 20,89% (1161 голос)

Михаил Драгунов (КПСС) — 5,52% (307 голосов)

Роман Кобызов (КПРФ) — 20,12% (1118 голосов)

Александр Козлов — («Единая Россия») 51,13% (2842 голоса)

ТЫНДИНСКИЙ РАЙОН

Обработаны протоколы всех 21 участковой избирательной комиссии

Явка: 64,7% (7152 человека)

Иван Абрамов (ЛДПР) — 926 голосов (12,95%)

Михаил Драгунов (КПСС) — 264 голоса (3,69%)

Роман Кобызов (КПРФ) — 635 голосов (8,88%)

Александр Козлов — («Единая Россия») 5152 голоса (72,04%)

Район: первыми проголосовали эвенки

В Тындинском районе более 700 человек досрочно проголосовали на выборах губернатора.

Урны с бюллетенями, которые заполнили амурские эвенки и золотодобытчики, вскрыли только 13 сентября после закрытия всех избирательных участков.

Досрочные выборы начались 29 августа и продлились до 11 сентября. Их участниками стали оленеводы-охотники, золотодобытчики, строители и те амурчане, которые 13 сентября, в единый день голосования, находились вдали от своих избирательных участков. 8 сентября начали голосовать работники Олёкминского рудника. По информации местного избиркома, бюллетени для голосования здесь получили более 100 амурчан.

Как сообщила председатель территориальной избирательной комиссии Тындинского района Ольга Тоткалова, в са-



мой северной территории области досрочное голосование охватило 711 человек.

— Мы объехали вахтовые посёлки золотодобывающих предприятий и стойбища эвенков, которые находятся вдали от населённых пунктов, — рассказала Ольга Ильничина. — Больше всего голосующих досрочно оказалось на прииске «Соловьёвский». До 11 сен-

тября на предприятии проголосовали 12 вахтовых посёлков.

Для организации выборов в Усть-Нюкже, Первомайском и Усть-Уркиме члены избирательных комиссий добирались к месту голосования на вертолете, машине и вездеходе. Специальный борг из Благовещенска совершил три вылета в эвенкийские стойбища на севере Амурской области.

— Досрочное голосование эвенки всегда воспринимают как праздник, — отметила Ольга Тоткалова. — Любые выборы они используют для того, чтобы ещё раз высказать свои пожелания, предложения и жалобы. На таких выездах с нами были сотрудник полиции и глава администрации района Геннадий Щербина.

Кроме бюллетеней и урн для голосования представители избиркомов везли информацию о каждом кандидате. Одно из новшеств этой избирательной кампании — на участке или вне помещения для голосования избиратели могли ознакомиться с биографиями тех, кого кандидаты в губернаторы хотят видеть в Совете Федерации РФ. В этом году на выборах использовали прозрачные переносные урны.

Полосу подготовил Максим Ермаков

Окопай своё кострище

Подавляющее большинство лесных пожаров возникает из-за неосторожного обращения людей с огнем или нарушения ими требований пожарной безопасности при работе и отдыхе в лесу. Статистика утверждает, что в 9 случаях из 10 виновник лесных пожаров – человек.

В выходные дни количество загораний в лесу достигает 40% от их числа за неделю; а в десятикилометровой зоне вокруг населенных пунктов, наиболее

посещаемой населением, возникает до 93% всех загораний.

Большинство лесных пожаров возникает от костров, которые раскладываются для обогрева, приготовления пищи, отпугивания насекомых и даже просто ради баловства. Особенно многочисленной армией поджигателей стала в последние годы отбывающая на природе молодежь.

Немало пожаров возникает по вине курильщиков, бросающих в лесу незатушенные спички и

окурки. Также лесные пожары могут возникнуть и по другим причинам. Например, от тлеющего ржавого пня, выброшенных из окон поездов незатушенных окурков, от искр из выхлопных труб двигателей и т.п.

Находясь в лесу, необходимо помнить, что вполне реально опасность возникновения лесного пожара от незначительного источника огня, особенно в сухое теплое ветреное время.

Природными факторами, вследствие которых может начаться лесной пожар, являются сухие грозы, самовозгорание лесного хлама и т.п.

При обнаружении загорания в лесу или вблизи от него лесной подстилки, опада, ветоши, порубочных остатков главная задача – не дать пожару набрать силу и распространиться. Для этого следует потушить огонь, тщательно осмотреть место горения и убедиться, что не осталось очагов горения. В тех случаях, когда самостоятельно огонь потушить не удастся, необходимо сообщить о пожаре в органы лесной охраны, в местные органы власти или милицию.

Несколько несложных правил поведения в лесу:

- ◆ не бросай незагашенные спички или окурки из окна поезда или машины;
- ◆ не разводи костер в лесу среди прошлогодней сухой травы; побежит огонь по ней – не удержишь;
- ◆ не разводи костер на торфяниках даже во влажной пойме рек, поскольку торф способен гореть, имея влажность 170%, а по некоторым сведениям – даже и 500%; уйдет огонь в землю – не загасишь;
- ◆ не разводи костер в хвойных молодняках: вспыхнет крона близстоящего дерева, и «загуляет» верховой пожар; погибнет не только лес, но может пострадать и сам виновник поджога;
- ◆ не разводи костер под кроной даже взрослого дерева, этим ты можешь погубить его; хуже того, при определенных погодных условиях его крона может вспыхнуть;
- ◆ не разводи костер вблизи трухлявых стволов упавших деревьев, поскольку они спо-



собны затлеть от случайной искры, а загасить их очень и очень трудно;

- ◆ не разводи вообще костер в лесу при устойчивой засушливой погоде, потому что в пересохшей почве могут оказаться старые корни деревьев, по которым огонь способен «уйти» вглубь земли, чтобы вынырнуть через некоторое время на значительном расстоянии от костра;
- ◆ прежде чем развести костер на хорошо подобранном, безопасном месте, окопай будущее кострище, сделай преграду распространению огня в виде минерализованного слоя почвы;
- ◆ прежде чем покинуть место лагеря, надежно затуши костер водой или землей вне зависимости от условий погоды – неожиданно начавшийся дождь может так же внезапно и закончиться, не загасив оставленный костер.

ООО «МК-74»

В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА ЗВОНИТЕ

- «01, 101» – единый телефон пожарных и спасателей для набора со всех стационарных телефонов;
- «010, 101» – единый телефон пожарных и спасателей для пользователей мобильной сети МТС и Мегафон;
- «001, 101» – единый телефон пожарных и спасателей для пользователей сети Билайн;
- «112» – единый номер вызова экстренных оперативных служб для набора со всех операторов мобильной связи и стационарных телефонов.

Ребёнок и природа Хорошей погоды!

В мире природы ребёнок начинает своё путешествие в познание. Этот мир волнует его, будит интересы, воображение, фантазию.

Много конкретных и доступных знаний приобретает ребёнок, наблюдая работу старших на участке и принимая в ней активное участие. Так в процессе наблюдений, бесед со взрослыми, активного общения с природой ребёнок становится понятным, например, что вредители уничтожают растения, что животные нуждаются в тепле и уходе. Это активно добытые и прочувствованные знания о живой природе. Именно такой путь познания окружающего и является основой умственного развития дошкольника.

Природа, которую наблюдает ребёнок, оставляет в нём неизгладимое впечатление, формирует эстетические чувства. Очень важно учить ребёнка с самого раннего детства понимать красоту живой природы: любоваться пёстрым оперением птиц, радоваться их пению, удивляться догадливости собаки.

В общении с живой природой воспитывается у детей любовь к родному краю. Ещё одна важная задача: воспитание доброты, человечности. Ребёнок должен жалеть живое существо, если ему больно. Мы, взрослые, отвечаем за любящие слова, произнесённые в присутствии детей, и за все поступки, совершённые при них, в отношении живых существ.

Нам надо научить малыша лю-



бить и уважать все живое: цветок, птицу, щенка и лягушку, защищать их. Прежде всего мы должны научиться любить животных. Ребёнок должен получить первоначальные знания о живых существах.

Источники этих знаний – художественная литература, рисунки, диафильмы, а самое главное – непосредственное общение с живыми существами. Детям рассказывают о животных, беседуют с ними. И умом, и сердцем учатся малыши понимать животных, общаться с ними. С ребёнком можно пойти на прогулку. Сначала посетить двор, ближайший сквер или парк, затем побывать на берегу речки, в лесу, в поле. Понаблюдать за паутинкой – блестящей нежной ниточкой, за муравьями, лягушкой, птицей с птенцами, за жем, бабочками и т.д.

Любовь к природе воспитывается в деятельности – можно завести дома кошку или собаку, чтобы и ребёнок участвовал в уходе за животными.

Несомненно, общение с живой природой играет важную роль в становлении личности ребёнка.

Татьяна Литвинова,
воспитатель детского сада
№7 «Золушка»

Уважаемые тындинцы! Настала прекрасная пора в нашем суровом крае. Лес одевается в багряно-золотой наряд, поспеела брусника, открыта охота на водолающую дичь. Ежедневно лес посещают сотни горожан, получая удовольствие от общения с природой, собирая ягоду, радуясь метким выстрелам. Это хорошо, так и должно быть!

Но, находясь на природе, следует помнить, что подсохшая

трава и опавшие листья в солнечную погоду являются горючим материалом. Курильщикам необходимо тщательно тушить окурки. Если не соблюдать простых правил, в следующий раз, посещая заветные ягодные места, вы можете увидеть черную пустыню.

Всего в Тындинском лесничестве за пожароопасный период 2015 года зарегистрировано 29 лесных пожаров общей площадью 8902000 га.

В сентябре мы, работники лесного хозяйства, отмечаем свой профессиональный праздник и хотели бы его встретить не в дыму на кромке пожара, а за праздничным столом. Мы надеемся на сознательность и ответственность жителей города и района.

Желаем охотникам – ни пуха ни пера, рыбакам – ни хвоста ни чешуи, сборщикам ягод – полных кузовов, всем – хорошей погоды и чистого воздуха.

ГКУ Амурской области
«Тындинское лесничество»

Гордость за свой город

Первые чувства патриотизма. Доступны ли они в дошкольном возрасте? Дошкольнику доступны чувства любви к своей семье, родному краю, городу, родной природе. Это и есть начало патриотизма, который рождается в познании, а формируется в процессе повседневного воспитания.

Уже в дошкольном возрасте ребёнок должен знать, в какой стране он живет, чем она отличается от других стран. Нужно как можно больше рассказывать детям о городе, в котором они живут; воспитывать чувство гордости за свой город. Приучать детей бережно относиться к тому, что создано бабушками, дедушками, мамами и папами. Поддерживать чистоту и порядок в общественных местах, участвовать в создании красоты и порядка в своём дворе, подъезде, на улице, в парках, в детском саду.

Одно из проявлений патриотизма – любовь к природе. Большое значение имеют прогулки в лес, на реку, в поле. Они дают возможность познакомиться детей с некоторыми правилами бережного отношения к природе. Яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь и формируют у ребенка такие черты характера, которые помогут ему стать патриотом и гражданином своей страны.

Не менее важным условием нравственно-патриотического воспитания детей является тесная взаимосвязь с родителями. Прикосновение к истории своей семьи вызывает у ребенка сильные эмоции, заставляет сопереживать, внимательно относиться к памяти прошлого, к своим историческим корням.

Рекомендации для родителей:

- ✳ Воспитание маленького патриота начинается с самого близкого для него – родного дома, улицы, где он живёт, детского сада.
- ✳ Обращайте внимание ребёнка на красоту родного города.
- ✳ Вместе с ребёнком принимайте участие в труде по благоустройству и озеленению своего двора.
- ✳ Учите ребёнка правильно оценивать свои поступки и поступки других людей.
- ✳ Читайте ему книги о родине, её героях, о традициях, культуре своего народа.
- ✳ Поощряйте ребёнка за стремление поддерживать порядок, примерное поведение в общественных местах.

Елена Скосарева, воспитатель детского сада №3 «Радуга»



Чудо Архистратига Михаила

19 СЕНТЯБРЯ Архангелы – это вожди и начальники ликом ангельских. Ибо и на небе несмотря на взаимную любовь, радость и блаженство всех и каждого нет, однако, того равенства, которого некоторые, по крайнему неразумию, ищут на земле; и там одни начальствуют и предостоят, другие повинуются и последуют. Существенное и полное равенство находится только между тремя лицами Пресвятой Троицы.

Хотя число ангелов крайне велико, но архангелов только семь. Первым из них Святая Церковь признает Архистратига Михаила. Кто яко Бог – означает имя его. Он первый восстал против Люцифера, когда тот восстал против Вседержителя; и эта ужасная битва окончилась низвержением Денницы с неба. С тех пор Михаил ратоборствует за славу Творца и Господа всяческих, за дело спасения рода человеческого, за Церковь и ее чад. Поэтому и изображается всегда в воинственном виде с копьем или мечом в руке, имея под ногами дракона, то есть духа злобы.

Во Фригии в IV в. находился храм во имя Архистратига Михаила, где служил благочестивый человек Архипп. Язычники задумали уничтожить храм и Архиппа. Они соединили в одно русло две горные реки и направили их на храм. По молитве Архиппа явился Архистратиг Михаил. Ударом жезла он открыл в горе расщелину и повелел устремиться туда водам.

Простота и чистота сердца

20 СЕНТЯБРЯ – день памяти Иоанна, архиепископа Новгородского. Духовные благодатные силы святителя были необычайны. За его душевную простоту и чистоту сердца Господь дал ему власть над бесами. Однажды, когда святитель по обычаю молился ночью, он услышал, что в умывальнике кто-то плещет воду. Увидев, что никого рядом нет, святитель понял, что это бес пытается напугать его. Святитель оградил умывальник крестом и запретил беса.



Скоро лукавый дух не стерпел молитвы святителя, которая налила его огнём, и стал просить выпустить его из умывальника. Святитель согласился, но поставил условием, чтобы бес донёс его в одну ночь из Новгорода в Иерусалим ко Гробу Господню и обратно. Бес исполнил повеление святителя, но просил его никому не рассказывать о своём позоре.

Святитель соперничал невзгоды своего народа и более всего заботился о духовном просвещении его. Большое внимание уделял святитель Иоанн духовным беседам, которые часто проходили в кругу духовенства и мирян.

Рождество Пресвятой Богородицы

21 СЕНТЯБРЯ В этот светлый день, на рубеже Ветхого и Нового заветов, родилась Преподобная Дева Мария, представленная от века Божественным промыслом послужить тайне воплощения Бога Слова – **явиться Матерью Спасителя мира, Господа нашего Иисуса Христа.**

В этот двенадцатый праздник звучит на утрене по всем церквам величание: «Величаем Тя, Пресвятая Дево, и чтим святых Твоих родителей и всеславное славим Рождество Твоё».

Богослужение открывает нам, что Рождество Богородицы имело значение не только для живших в те дни в Назарете, но совершилось нас ради человек и нашего ради спасения, что с рождением Её жизни рождается мост, вводящий нас в вечность...

Прославляя Рождество Пречистой Богородицы, разрешившее от неплодства Её родителей, мы должны стремиться к разрешению от неплодства душ наших, чтобы нам не устами только восхвалять преславное Рождество Божией Матери, но и на деле стараться не в себя, а в Бога богатеть, принося плод святости и жизни вечной. Мы должны молить Богоматерь, чтобы помогла Она нам избавиться от духовного неплодия, от ежедневного сеяния дел смерти духовной.

Праведные Иоаким и Анна

Каких только средств не пробуют люди, не имеющие детей, чтобы родить долгожданного младенца! Даже до зачатия

в пробирке доходит (и при этом забывается, что «передовой» способ зарождения новой жизни оборачивается гибелью около десяти братишек и сестрёнок будущего младенца – эмбрионов из клеток, оплодотворенных «впрок»!). Уповая на безбожные иногда методы лечения бесплодия, наши современники забыли, что прежде **дети всегда вымаливали у Бога**, что отец и мать перед зарождением новой жизни постились, исповедовались, причащались...

В иудейском городе Назарете жили муж с женою. Мужа звали Иоакимом, жену – Анною. Это были благочестивые люди, которые любили Бога, делали добро и заботились о том, чтобы угождать Богу. Но одно было у них горе. Дожили они до старости, а детей у них не было. Евреи верили, что у кого много детей, тот хороший, праведный человек и его любит Бог. У кого же не было детей, про тех думали, что это грешники, на которых Бог гневается и за их грехи не дает им детей. Добрым супругам, которые ничего худого за собою не знали, приходилось иногда выслушивать от других упреки и насмешки. Усердно молились они Господу и просили у Него детей. Анна дала обещание: «Если у меня родится дитя, отдаю его на служение Господу». И Милосердный Бог услышал молитву Иоакима и Анны. У них родилась Дочь, Которую назвали Мариною.

Благочестивая Анна не забывала своего обещания посвятить дитя на служение Господу. И, лишь только Мария научилась ходить и говорить, лишь только минуло Ей три года, Анна исполнила свой обет. Трехлетнюю Дочь свою, Ма-

рию, она привела в храм. Там встретил Её сам первосвященник с девицами, которые воспитывались при храме. В храме и была Мария оставлена Своими родителями, жила и воспитывалась там до тех пор, как выросла большая. В храме учили Её закону Божию и женским рукоделиям: прясть, ткать и шить. Богоизбранная Отроковица пред всеми Своими сверстницами (ровесницами) отличалась благочестием, кротостью и смиренном. Она любила молиться Богу и читать священные книги. Была трудолюбива, особенно любила шить одежды, которые надевают священники во время богослужения, – ризы.

Исполнилось Пресвятой Деве Марии четырнадцать лет. Воспитание было окончено, и Ей нельзя было более оставаться при храме.

И вот Пресвятую Деву обручили Иосифу. Иосиф был восьмидесятилетний старец, вдовец, имел взрослых детей. Он заменил Ей отца. Иосиф был беден и занимался плотничеством. Поселился в его бедном жилище, Пресвятая Мария занималась домашним хозяйством и рукоделием, свободное же время посвящала молитве и чтению священных книг.

Великая победа

В праздник Рождества Богородицы в 1380 году на Куликовом поле Дмитрий Донской победил хана Мамаю. Эта великая победа явилась началом освобождения Руси от татаро-монгольского ига. А перед этим светлого князя на священную битву благословил сам великий игумен Сергий Радонежский. Нынешний день относится к дням воинской славы России.

Спасительный путь покаяния

24 СЕНТЯБРЯ Житие преподобного Силуана Афонского – это история простого русского крестьянина, взыскавшего Божественной любви и этим достигшего непостижимой славы и величия. По слову его: «Святые были такие же люди, как все мы. Многие из них пришли от больших грехов, но покаянием достигли Небесного Царства. И все, кто приходит туда, приходят через покаяние, которое даровал нам милостивый Господь Своими страданиями».

Святой Силуан ушел на Афон в канун чудовищных бедствий, постигших Россию, его земную Родину. Он подвизался на Святой Горе вдали от Русской земли, где в то время гибли миллионы людей, бушевала революция, свирепствовала гражданская война, большевики-богоборцы гнали Церковь Христову и уничтожали ее служителей. На Афоне инок Силуан вел мучительную битву с силами зла за спасение собственной души. Победив в этом сражении, святой Силуан стал велик пред Богом и обрел силу молитвы за всех страждущих в этом мире. Он духом прозревал бедствия родного народа и изливал кровь сердца в молитвах за него.

Более полувека тому назад святой Силуан предчувствовал близость гибели этого мира, но по молитвам самого Афонского духовноосца и подобных ему подвижников, по молитвам всей Церкви Христовой отсрочил Долготерпеливый Бог окончание времен. Так и каждый из нас, смиренно трудясь над очищением и спасением своей души, может окрепнуть в молитве, и тогда мы обретаем дерзновение к Всевышнему, услышит Всеблагий Создатель проше-

ния верных о спасении России, вновь отодвинет сроки грозных времен антихристовых. Во время потрясений, колеблющих устои общества и государства, нам нужно спокойно передать себя в волю Господа милосердного и мужественно подвизаться там, где каждому указано Богом. Поддавшись страхам, которые усиленно внушает нам злоба века сего, предавшись унынию или отчаянию, мы не только никому не поможем, но можем погубить свои бессмертные души. Верные Христовы чада в любых, даже самых страшных

обстояниях хранят мир души, высокий покой в Господе: так мы и сами спасемся, и сумеем помочь ближним, а в конечном итоге – и послужить всему народу нашему.

Все беды русского народа произошли из-за отступления его сынов и дочерей от верности Отцу Небесному, и средств избавления от скорбей и гибели для России одно – указанный преподобным Силуаном спасительный путь покаяния: «Не скорбите, народы, что вам трудно жить. Боритесь только с грехом и просите у Господа помощи, и даст вам, ибо Он милостив и любит нас».

Архиепископ Ташкентский и Среднеазиатский Владимир (Иким)

Самый короткий и лёгкий путь ко спасению

Если же ты осуждаешь, ропотлив, любишь творить свою волю, то, хотя бы ты и много молился, душа твоя осудит и ты скажешь: «Заблудил меня Господь». Но не Господь заблудил тебя, а ты забыл, что тебе нужно смиряться, и потому благодать Божия не живет в твоей душе; а в смиренную душу она легко входит и дает ей мир и покой в Боге. Божия Матерь была смиренна более всех и потому прославляется и Небом и землею. И всякий, кто смиряется, будет прославлен Богом и будет видеть славу Господню.

Мучимся мы все на земле и ищем свободы, но мало кто знает, где свобода, в чем она. И я тоже хочу свободы и день

и ночь ищу ее... я познал, что она у Бога и от Бога дается смиренным сердцам, которые покаются и отсеки свою волю пред Ним. Кающемуся Господь дает мир Своей и свободу любить Его. И нет ничего лучше в мире, как любить Бога и ближнего. В этом душа обретает покой и радость.

Вразуми меня, Господи!

Если ты говоришь о Боге, то молись и проси у Господа помощи и вразумления, и Господь будет тебе содействовать и вразумлять. И если есть у тебя недоумение, то сделай три поклона и скажи: «Господи, ты видишь, Милостивый, душа моя в недоумении и я боюсь погрешить. Вразуми меня, Господи».

И Господь непременно вразумит, потому что он очень близок к нам. Если же ты усомнишься, то не получишь просимого.

Преподобный Силуан Афонский

Внимание: нефтепровод!

По территории Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия), Тындинского и Сквородинского районов Амурской области проходят подземные магистральные нефтепроводы ТС ВСТО, эксплуатируемые линейным эксплуатационным участком Нерюнгринского районного нефтепроводного управления (НРНУ), которые являются сложным техническим сооружением, работающим под высоким давлением.

В состав магистральных нефтепроводов входят непосредственно трубопровод, включая отводы, резервные нитки, задвижки высокого давления, стационарные контрольно-измерительные пункты, станции катодной и дренажной защиты, протекторная защита, блок-боксы ПКУ и другое важное для эксплуатации нефтепровода оборудование.

Трасса нефтепроводов обозначена указателями «Осторожно, нефтепровод!», на пересечении с автомобильными дорогами – П-образными знаками с указателем «Осторожно, нефтепровод!» и дорожными знаками, запрещающими остановку в охранный зоне нефтепроводов.

Магистральные нефтепроводы с входящим в состав оборудованием являются объектами повышенной опасности, повреждение которых ставит под угрозу безопасность населения, может привести к возникновению пожаров, загрязнению рек и окружающей среды. Согласно Правилам охраны магистральных нефтепроводов, утвержденным постановлением Госгортехнадзора РФ от

22.04.1992 года № 9, для исключения возможности повреждения трубопроводов (при любом виде их прокладки) устанавливаются охранные зоны: вдоль трасс многониточных трубопроводов, транспортирующих нефть, – в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от осей крайних трубопроводов.

В охранных зонах трубопроводов запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к их повреждению, в частности:

- А) перемешать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, СКИП;
- Б) открывать люки, калитки и двери необслуживаемых усилительных пунктов кабельной связи, ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и др. линейных устройств, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики трубопроводов;
- В) устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;
- Г) разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения (устройства), предохраняющие трубопроводы от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность – от аварийного разлива транспортируемой продукции;

А) бросать якоря, проходить с отдными якорями, цепями, лопатами, волокушами и тралами, производить дноуглубительные и землечерпательные работы;

Е) разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

В охранных зонах трубопроводов без письменного разрешения предприятий трубопроводного транспорта запрещается:

- А) строить коллективные сады с жилыми домами, устраивать массовые спортивные мероприятия, соревнования с участием зрителей, купания, массовый отдых людей, любительское рыболовство, расположение временных полевых жилищ и станов любого назначения, загоны для скота;
- Б) высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому, располагать коновязи, содержать скот, выделять рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, а также водных животных и растений, устраивать водопой, производить колку и заготовку льда;
- В) сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- Г) производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы;

А) производить всякого рода открытые и подземные горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;

Е) производить геолого-съёмочные, геологоразведочные, поисковые, геодезические и др. изыскательные работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов).

Письменное разрешение на производство взрывных работ в охранных зонах трубопроводов выдается только после представления предприятием, производящим эти работы, соответствующих материалов, предусмотренных действующими Едиными правилами безопасности при взрывных работах.

Куда обращаться

В случае необходимости для получения разрешения на производство работ в охранный зоне магистрального нефтепровода нужно обратиться в Нерюнгринское районное нефтепроводное управление по адресу: 678960, Россия, Республика Саха (Якутия), г. Нерюнгри, ул. Ленина, 29.

Телефон/факс приемной: 8(41147)3-91-45, телефон отдела эксплуатации НРНУ: 8(41147)3-91-70.



В случае обнаружения выхода нефти из нефтепровода или работ в охранный зоне нефтепроводов сообщите диспетчеру по телефону 8(41147)3-91-75 круглосуточно



В память о Марке Шульце

12 сентября фасад здания администрации г. Тынды украсила мемориальная доска в память о первом мэре нашего города Марке Шульце. Имя Марка Борисовича навечно вписано в летопись Тынды, которой он управлял почти 17 лет.

Тында отметила 40-летний юбилей со дня присвоения ей статуса города. Открытие мемориальной доски первому мэру стало одним из главных и знаковых событий праздника.

Марк Шульц был избран главой Тынды в 1992 году. До этого Марк Борисович более 20 лет работал начальником дорожного ремонтно-строительного управления № 1, которое обслуживало федеральную автодорогу «Лена». Почти 17 лет он возглавлял местное самоуправление в столице БАМа. В 2004 году Марк Борисович проиграл выборы мэра города, но не ушёл в тень, а баллотировался и прошёл на очередных выборах в Городскую думу. В 2008 и 2012 годах Марка Шульца вновь избирали мэром города. Марка Борисовича не стало 14 декабря 2012 года. Сердце градоначальника перестало биться на 77 году жизни. Он почти не ходил в отпуск, всегда был открыт для общения, порой занимал очень жесткую позицию по каким-то вопросам, не боялся задавать неудобные вопросы федеральным и областным чиновникам, был полон сил и энергии не-

смотря на возраст и перенесённую в 2012 году операцию. Всегда думалось, что Шульц будет вечно с нами, его смерть стала неожиданностью. В год 40-летия со дня присвоения Тынде статуса города было решено открыть в честь первого мэра мемориальную доску на здании городской администрации.

– Марка Борисовича я знал с 1974 года, – рассказал бывший глава Тындинского района Василий Кравцов. – Когда работал инструктором в райкоме партии, с коллегами меня отправили проверить состояние дел в дорожном ремонтно-строительном управлении № 1, которое возглавлял Шульц. Ездил в поселки района, выявлял некоторые недочёты. После этого Марк Борисович посмотрел на меня и сказал: «Слушай, а ты попробуй сначала организовать это все, а потом делай мне замечания». Вот таким он мне и запомнился. А с 1991 года мы работали главами территорий: он – в городе, я – в районе. Вместе ездили на совещания в областную администрацию, общались с депутатами. Его не только уважали, но и побаивались. Особенно когда на заседаниях он начинал отстаивать интересы Тынды и его жителей. Я преклоняюсь перед ним за то, что в оговоренные времена он сумел сохранить Тынду, развивал социальную базу, добился строительства нового жилья.

Открыли мемориальную доску мэр Тынды Евгений Черенков и председатель Тындинской городской думы Ирина Монахова. Супруга Марка Борисовича – заслуженный работник культуры РФ, почетный гражданин Тынды – Эрин Олеговна Шульц поблагодарила земляков за память, которую они сохранили о ее муже. Гости церемонии еще раз смогли посмотреть последнее интервью Марка Бо-



рисовича областным журналистам, которое он дал за несколько часов до смерти.

– Хочу еще раз поблагодарить всех тындинцев за то, что в очень тяжелое для нас время, когда скончался Марк Борисович, пришли на помощь, – сказала Эрин Шульц. – Марк прожил очень счастливую жизнь, его не раз приглашали на престижные должности, но он всегда говорил: «Я не чиновник! Это не моя судьба! Я должен видеть результаты своей работы, видеть свою команду, своих земляков». Он работал в разные годы – бамовские, когда строилась магистраль, росла Тында, постперестроечные, когда, казалось, город сломят проблемы и бюджетное безденежье. Он томился в отпуске и всегда был счастлив вернуться на работу.

Многие тындинцы считают, что программа переселения бамовцев из ветхого и аварийного жилья родилась благодаря настойчивости Марка Шульца. В новом микрорайоне Таежный, куда уже переехали почти три тысячи тындинцев, одна из первых улиц названа в честь Марка Шульца.

Максим Ермаков
Фото автора



открытие театрального сезона

19 СЕНТЯБРЯ
12:00
«ЛИСЁНОК-ПЛУТ!» музыкальная сказка 0+
17:00
«ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА МАНЬЯКА» почти детективная комедия 12+

Цена билета: детский - 150 руб., взрослый - 250 руб.
Членом общества инвалидов, АРИДИ вход свободный.

г. Тынды, ул. Профсоюзная, 5 Реклама

000 «Позитив». ОГРН 1137847341532. лиц. ЛО-77-01-0086-96, вид. депар. здравоохран. г. Москва от 04.08.14.

ПОЧЕМУ МЫ СТРАДАЕМ? Реклама

Специалисты утверждают, что АТЛАНТ – первый шейный позвонок, который соединяет голову и позвоночник – грубо смещён у большинства людей с момента рождения. Это смещение приводит к давлению на спинной мозг, защемлению сосудов и нервов, что ухудшает общение головного мозга с телом, в результате появляются проблемы в различных областях организма.

Вы можете за один раз избавиться от этих проблем со здоровьем.

Только два дня, 26 и 27 сентября,
в Тынде консультирует врач (компания «Атлас-Стандарт», г. Москва), обученный по швейцарской методике оздоровления позвоночника.

Этот метод даёт телу возможность самостоятельно исцелиться от многих проблем: головные боли (мигрени), боли в шее, спине и пояснице, повреждения суставов, онемение конечностей, повреждение нервов, нарушения осанки, головокружения, сколиоза, нарушения кровообращения и др.

ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНУЮ ДИАГНОСТИКУ, ПОСЛЕ КОТОРОЙ ВЫ СМОЖЕТЕ ПРОЙТИ ПЛАТНУЮ ПРОЦЕДУРУ В СЛУЧАЕ НЕОБХОДИМОСТИ.
ТЕЛЕФОН В ТЫНДЕ ДЛЯ ЗАПИСИ: 8-914-555-54-48

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

000 «Бизнес-справка». Реклама

Деловые услуги
в гостинице «Юность»

Факс (приём-отправка),
электронная почта,
ксерокопирование,
сканирование,
распечатка текста,
ламинирование,
брошюрование
и другое...

Красная Пресня, 49, каб. 1
(гост. Юность, 1 этаж) сервис-центр «ПАУТИНА»
Т. 32-9-52

28 километров счастья на дороге жизни

◀ Начало на стр. 1

Попасть в бездорожье не получится

Накануне сдачи в постоянную эксплуатацию этот участок федеральной автодороги проверили представители института проектирования транспортных сооружений из Татарстана. Специалисты по строительному надзору считают, что все работы выполнены в соответствии с проектной документацией.

– Хочу выразить слова благодарности руководству «Бамстроймеханизации», которое грамотно организовало процесс строительства, всем работникам предприятия за ответственное отношение к важному делу – реконструкции дороги федерального значения, – говорит министр транспорта и строительства Амурской области



Сергей Садовников. – Сегодня участок трассы «Лена» отвечает всем современным требованиям безопасности. Транспортная инфраструктура всегда была важным механизмом в развитии экономики, между тем успокаиваться на достигнутом нельзя. В течение 10 лет нам необходимо построить в

Приамурье еще 220 километров новых дорог.

Одними из первых по открытому участку дороги на мотоциклах и автомобилях проехали участники спортивно-технического клуба «БАМ», а также работники «Бамстроймеханизации» на строительной технике. Лучшим

представителям компании вручили грамоты и благодарности от амурского министерства транспорта и межрегиональной дирекции по дорожному строительству в ДФО. Строителей поздравили глава Тындинского района Тамара Лысакова, мэр Тынды Евгений Черенков, генеральный директор ПАО «Бамстроймеханизация» Василий Тарасенко и представители дорожной отрасли.

Благодаря реконструкции трассы автомобилисты значительно сократят время, проведенное в пути. Кроме того, теперь можно не бояться за техническое состояние своего транспорта хоть на небольшом участке трассы. Попасть в плен бездорожья здесь уж точно не получится.

Максим Ермаков
Фото автора

ЦИФРЫ НОМЕРА

4,5 млрд рублей – стоимость реконструкции участка федеральной автодороги «Лена».

975 м – высота перевала Онон, где велась реконструкция трассы.

100 км в час – расчетная скорость движения транспорта на новой трассе.

2 км – настолько сократилась протяженность участка **93-123** км после реконструкции.

Уважаемые читатели! Эта полоса свёрстана из ваших писем. В них – проблемы, радости, огорчения, беды, переживания. Кто-то пишет и приносит нам в редакцию стихи, кто-то гневается... По вашим письмам, где это необходимо, мы сделаем запросы. А ещё нам очень бы хотелось, чтобы вы отозвались на эти письма: подсказали, посоветовали, посочувствовали.

Надежда Требушевская, главный редактор

Гаражи на сопке



В прошлом году мы заселили в новые дома посёлка Таёжный. Были счастливы, но возникла проблема: места для гаражей не было. Дали место под гаражи на сопке. Мэр города Е. Черенков пообещал помочь расчистить территорию. В июле собирались с жителями по поводу строительства, написали письмо мэру, ответ был дан – землю разрабатывайте своими силами. То есть обещание не сдержал. Мы начали строительство блока №1. Сами вырубали лес, чтобы немного очистить место строительства. Пригласили геодезистов, они сделали разметку, за что тоже пришлось заплатить самим, т.к. в плане кадастровом не указано. Далее геодезисты высчитали, сколько грунта нужно снять, вывезти, сделать подъезд. Это выливается в огромные деньги. Разработка грунта – 1 338 260 руб. У жителей нет таких денег! Как нам строить, мы просто не представляем. Помогите кто-нибудь!

Татьяна

Про шлагбаум

Здравствуйтесь, уважаемая газета «БАМ»! Не могли бы вы создать заметку про шлагбаум, который стоит на въезде в промзону РЖД? Правда, это уже невозможно терпеть...

Александр Алиев

От редакции: Напишите кто-нибудь, что со шлагбаумом?

Само не исправится

Здравствуйтесь! Прошу обратить ваше внимание на проблему дома по ул. Вернее-Набережной, 43. Асфальт вдоль дома весь провалился, того и гляди, что крыльцо под землю уйдёт. Как люди выбрасывают мусор в контейнер – непонятно, ведь асфальт и земля там – всё провалилось, и на том месте ямы, что там с фундаментом дома творится, непонятно! А ведь этот дом всего года 2 как сдали по программе переселения из ветхого и аварийного жилья. Не знаю, обращались ли люди с этой проблемой куда-нибудь, может, ждёт, что всё само как-нибудь исправится, а ведь уже осень началась, не за горами и зима. А такие работы в зимнее время не проводят. Помогите обратить внимание на эту проблему. Надеюсь, у нас в Тынде свободная пресса и работает над материалом не с разрешения властей. Заранее благодарна.

Наталья Анищенко

И котлован впридачу

Здравствуйтесь, напишите, пожалуйста, про наш Восточный. У нас в посёлке сдали трёхэтажный дом, в декабре 2014 года нас заселили, напротив подъездов осталась яма (вырытая под котлован, там собирались строить новый дом. Сейчас в этой яме вода, грязь, и неизвестно что на дне.) Там купаются дети, у меня несовершеннолетние дети, я просто боюсь их одних отпускать гулять.

О счётчиках на воду

Здравствуйтесь, уважаемая редакция газеты! Хочу к вам обратиться за помощью, разобраться в ситуации. Моя мама живёт в посёлке Юктала, там все начали менять счётчики учёта воды, так как сказали, что у них кончился срок поверки и угрожал, что, если не поменяют, то посчитают по среднему за пользование водой. И есть постановление или закон, что ты обязан их поменять? Может, «Коммунальные системы БАМа» живут по собственным законам и постановлениям? Разъясните ситуацию, правда ли это, ведь счётчики должны быть поверены... Неужели купить их дешевле, чем поверить? В Юктале цена на них выросла и составляет 1100 рублей, у моей мамы в квартире их пять!!! Три на холодную и два на горячую, хотя в Тынде или в другом амурском городе от 500 до 800 рублей. Может ли сотрудник из Центра стандартизации приехать на место и поверить их? Спасибо за ваш ответ заранее.

Анна Шемякина

Хотим в «Рябинку!»

Здравствуйтесь, а нельзя у вас в газете поднять тему детских садов? Наболело. Сейчас нет очередей в детский сад, можно пойти с года. Но детские сады объединили, сделали на два сада 1 заведующего, 1 медсестру. Детсад «Рябинка», или, как его называют, «с матрёшками», был лучшим в городе. Заведующей была Гладких Лариса Терентьевна. Сейчас его объединили с детсадом «Золушка». Теперь у них 1-й корпус, у нас второй. Заведующая одна, Лященко Лариса Михайловна. Но почему заведующая «тянет одеяло» только на свой детсад? Почему второй год не набирают малышей в «Рябинку»? Там уже осталось 5 групп, выпустятся в следующем году 2 подготовительные и останется 3 группы. И что – закроют сад? А там такие хорошие педагоги! В начале двухтысячных годов там места для работы было не найти. Такой сплочённый был коллектив. Заведующая говорит, что не набирается детей туда, но почему? Потому что всех детей забирает 1 корпус, а те, кто не желает идти в «Золушку», уходят в другие детсады. Многие, как и мы, ждём, когда откроется группа в «Рябинке». Может, моё письмо не в тему, жалко воспитателей.

Телефон в редакции

Мечтайте!

На севере лето капризное очень: То солнце палит, то весь день моросит. Но мы ничего у природы не просим, Мы просто с собой всегда зонтики носим. Вот солнце с улыбкой глядит с высоты, По лужам шагаем вдвоём: я и ты. Здесь сопки, багульник, просторы тайги, Такой красоты как у нас не найти. А лето и осень, зима и весна. Такими же были во все времена. Не надо ворчать на капризы природы, Мы тоже такие из той же породы. И хмурые ходим порой без причины, Забыв, что от этого будут морщины. Прошу, улыбайтесь! Сердитесь

негоже.

И вам улыбнётся случайный прохожий. А Тында полна неземной красоты. Мечтайте! Да сбудутся ваши мечты!

Раиса Федякова

Где нам жить?

Здравствуйтесь, хочу задать вопрос о проблеме жилья для молодой семьи. У нас нет возможности взять ипотеку, снять дорого, у мужа квартиру по завещанию отсудили родственники. Что нам делать? Есть ребёнок, скоро появится второй. Заранее спасибо за внимание и ответ.

Елена

примите поздравления

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником –

Днём работников леса!

Лес – одно из главных богатств Тындинского района, требующий к себе особого, бережного отношения. Потому так ценен труд людей, занимающихся лесовосстановлением и защитой лесов от пожаров, стремящихся сохранить их для будущих поколений.

Лес – это не просто «экономический ресурс»! Это дом для птиц и животных, источник вдохновения для писателей, поэтов, музыкантов! Это живое существо! И для многих из нас – это сама жизнь!

Мы искренне благодарим за профессионализм, самоотверженность, преданность своему делу, всех, кто занимается охраной леса, лесоразведением, лесозаготовками, переработкой древесины. От всей души желаем вам успехов во всех начинаниях, здоровья, счастья и благополучия!

Тамара Лысакова,
глава Тындинского района
Геннадий Щербина,
глава администрации

Машины возле детского садика

Здравствуйтесь, Надежда Анатольевна! Обращаюсь к вам как мама двоих детей. Мне бы очень хотелось через вашу газету обсудить проблему, которая волнует, я думаю, многих родителей, – это проблема детей и автотранспорта возле детских садов и школ. Я буду говорить на примере своего детского сада №2 «Росинка». Со старшим сыном мы туда уже отходили, он в этом году первокурсник, теперь ходим с младшим. И проблема эта волнует меня вдвойне! Сил молчать больше нет!

Спасибо инспекторам ГИБДД, которые несколько лет назад прогнали автолюбителей с нижней площадки возле садика и установили знак, потому что там страшно было ходить в любое время: утром и вечером трасса была самая настоящая! А представляете, как опасно там было зимой!

И вот теперь новая проблема! Хотя так сказать нельзя, проблема эта была и, как показывает практика, остается по сей день! Сегодня, 14 сентября, иду с ребенком в сад, а на тротуаре стоят два автомобиля! Какое неуважение к самым главным, самым важным в нашей жизни пешеходам – нашим детям! Раз стоит у детского сада, значит, сам родитель, а ведет себя по-хамски! Слов нет, чтобы выразить все свое возмущение!!! И таких нерадивых родителей кругом полно! И знак им не помеха! Извините, но борзота полная! Я и зимой с такими родителями ругалась! Представьте, зима, полвосьмого утра, темно, хоть глаз выколи, а какой-то папашка на тротуаре выражи намотывает – разворачи-



вает своего железного коня! А дети стоят, мерзнут, ждут! И боишься, чтобы он, не дай Бог, в твою сторону не вильнул! КОШМАР!!! А в этом году ситуация ухудшилась именно в этом месте возле сада еще и потому, что четыре начальных класса школы №7 учатся в детском садике №10 «Белоснежка». Мимо «Росинки» идет большой поток детей, и многие идут без родителей. СТРАШНО представить, что нас ждет зимой, когда будет темно по утрам да и вечерам тоже!

Зываю к вам, уважаемые родители-автолюбители! Давайте уважать друг друга и наших детей! Тротуар предназначен для ребят, так пусть они безопасно шагают по нему своими ножками, а не обходят его, потому что на нем стоит ваш «конь». Пусть наши дети спокойно идут в школу и сад, не боясь попасть под колеса ваших автомобилей! Давайте всегда будем помнить, что дети – это наша жизнь и их нужно беречь!

С большой просьбой обращаюсь к служителям закона! Уважаемые инспекторы ГИБДД, на вас вся надежда! Примите меру, пожалуйста! Мы будем вам очень признательны!

Евгения Подорожная

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «БАМ»

Адрес редакции и издателя: 676282 г. Тында, ул. Красная Пресня, 47 (здание администрации Тындинского района), каб. 316. телефон: 8 (4162) 55-666 факс: 8 (4162) 47-666 e-mail: bam98@list.ru сайт: www.gazeta-bam.ru

Газета зарегистрирована 10.12.2008 г. в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Амурской области. ПИ № ТУ 28-00019

Издаётся с апреля 1998 года.

ИЗДАТЕЛЬ:

ИП Требушевский И.В.

УЧРЕДИТЕЛИ:

И.В. Требушевский,

Н.А. Требушевская,

Тындинский районный

Совет народных депутатов

Индекс подписки 73646. Цена в розницу договорная

Газета выходит по средам

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:

Надежда Анатольевна Требушевская

Дизайн и вёрстка: Е.Г. Вильшанецкая, Л.Е. Чиркова

Рукописи не возвращаются и не рецензируются

Отпечатано в ООО «Издательский дом Дважды два», Благовещенский р-н, с. Чигири, пер. Печатики, 1, т.8 (4162) 20-19-25. Подписано в печать 15.09.2015 г. фактически в 10.00, по графику в 10.00. Печать офсетная. Заказ № 16774. Объём 6 п.л. Тираж 2000.

Телепрограмма предоставлена ЗАО «Сервис-ТВ»

В программе возможны изменения

Возрастные ограничения телепрограмм: 0+ «для детей, не достигших 6 лет»; 6+ «для детей старше шести лет»; 12+ «для детей старше 12 лет»; 16+ «для детей старше 16 лет»; 18+ «запрещено для детей»

Рекламируемые в газете товары и услуги подлежат обязательной сертификации. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели

19-20 сентября (сб-вс)
ДК «Русь»

9:00-19:00

ОГРН 508434511806242 ИНН 434608424802 СВ-80: 4316002276346 ИП Ларионов В.А.

МЕХА

северная мода

КРЕДИТ на 2 года

Кредит предоставляет «ОТП-Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014г.

КРАСИВО и ТЕПЛО!

Реклама

торты



Морт-Суфле

ванильный бисквит и сливочное суфле, покрытое шоколадной глазурью

ИП Попов А.В. Реклама

МАГАЗИН «ЕЛЕНА»,
Г. ТЫНДА, УЛ. КРАСНАЯ ПРЕСНЯ
(РЯДОМ С РОСБАНКОМ)

анекдоты

Она каждую ночь ложилась на краю, чтобы пришёл волчок и откусил ненавистные бока!

иронично

Как хочется порой, ребята,
На всё забыть, ругнуться матом,
Бухнуть, по роже дать
соседям...

Но мне нельзя, ведь я же леди!

качество нашей работы намного выше наших цен!

г. Тында, ул. Красная Пресня, 55 (здание "Ростелеком") 3 этаж

Доктор Смайл

профилактика отбеливание
лечение протезирование

т. 67-892, 8-914-556-78-92

000 "Доктор Смайл" Ин. 28-01-008-059 от 11.10.2010. Реклама

КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

КАДАСТРОВЫЕ ИНЖЕНЕРЫ

- ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕЖЕВЫХ ПЛАНОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
- ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ ПЛАНОВ КВАРТИР, ПОМЕЩЕНИЙ, ДОМОВ, ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ
- СОПРОВОЖДЕНИЕ ПРОЦЕДУРЫ ПОСТАНОВКИ НА КАДАСТРОВЫЙ УЧЕТ (получение кадастровых паспортов)
- СОПРОВОЖДЕНИЕ ПРОЦЕДУРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ
- СОСТАВЛЕНИЕ ДОГОВОРОВ КУПЛИ-ПРОДАЖИ, МЕНА, ДАРЕНИЯ
- КОНСУЛЬТАЦИИ БЕСПЛАТНО

Ларионов Фёдор Александрович Головлёва Екатерина Владимировна

т. 6-70-40, 8-914-556-70-40 РАБОТАЕМ без посредников т. 6-36-78, 8-914-556-36-78

г. Тында, ул. Красная Пресня, 57, каб. 109, тел. 55-083 e-mail: ooo_lava@bk.ru

гороскоп на неделю

ОВЕН. Не исключено, что у вас появится бремя новых хлопот или обязанностей. Несмотря ни на что постарайтесь правильно распланировать своё время – если не потеряете решимости и блеснете деловой хваткой, достигнете отличных результатов.

ТЕЛЕЦ. Судьба будет испытывать вас – проявите решимость и твёрдость в отстаивании своих взглядов. Возможно, настало время избавиться от ненужных вещей и пересмотреть свои отношения с окружающими.

БЛИЗНЕЦЫ. Шанс улучшить своё финансовое положение идёт прямо к вам в руки. Находчивость и правильная оценка событий позволит справиться с неожиданными известиями, приложениями или нестандартными ситуациями.

РАК. Соблюдайте осторожность и будьте готовы идти на уступки. Вероятен небольшой конфликт с кем-то из близких. Не спорьте ни с кем. Посвятите свободное время делам, не требующим больших энергетических затрат.

ЛЕВ. На этой неделе вам представится возможность достичь задуманного без особенных усилий. Наступает хороший период для обсуждения планов на будущее. Выходные преподнесут приятный сюрприз.

ДЕВА. Для вас наступает период искушений и преодоления соблазнов. Выгодное на первый взгляд предложение может не принести прибыли. Вам нужно проявить выдержку и исключить всякий риск.

ВЕСЫ. Вам предстоит принять очень важное решение. Вероятный конфликт может разрешиться только в результате откровенной и сердечной беседы, и всё закончится благополучно. Уделите больше времени близким.

СКОРПИОН. Наступает благоприятный период для успешного завершения начатых дел, планирования и начала нового круга в вашей деятельности. В любви доверьтесь первому впечатлению и интуиции.

СТРЕЛЕЦ. Длительные поездки и путешествия снимут нервную усталость. Вероятно появление на горизонте прежних поклонников. Вы в центре внимания, но постарайтесь умерить экстравагантность – вас могут неправильно понять.

КОЗЕРОГ. Возможны разногласия в семье и с начальством. Работать придётся больше, чем обычно. Сейчас не время принимать кардинальные решения – скоро вы узнаете нечто такое, что в корне изменит ваше мнение о текущем положении дел.

ВОДОЛЕЙ. Вы сможете успешно довести до конца начатые дела, но не теропите события. Вероятно возобновление старых сердечных привязанностей, о которых вы никогда не забывали. Вас ждёт приятное свидание.

РЫБЫ. Дело, начатое на этой неделе, успешно завершится. Возможно продвижение по службе или решение ваших материальных проблем. Денежные поступления или известие о повышении не заставят себя долго ждать.

афиша

46-220

КИНО

«ХИТМЭН: АГЕНТ 47»
боевик, криминал, триллер 18+

ДО 23 СЕНТЯБРЯ

«СТАЖЁР» 2D
Комедия. 12+

Роберт Де Ниро снимается в роли Бена Уиттакера, семидесятилетнего вдовца, который понял, что прелесть выхода на пенсию сильно переоценивают. Ухватившись за возможность снова вернуться «в игру», он становится старшим стажёром сайта о моде, который основала и которым руководит Джули Остин (Энн Хэтэуэй).

г. Тында, ул. Профсоюзная, 5
Реклама

ответы №36

Адриатическое. Азовское. Андамское. Балтийское. Баренцево. Белое. Берингово. Гренландское. Желтое. Ирландское. Карибское. Карское. Коралловое. Красное. Лаптевых. Мраморное. Норвежское. Охотское. Северное. Средиземное. Тасманово. Черное. Чукотское. Эгейское. Японское.

СЛОГВОРА

Упако- вочная табля	Индикс, длина Длинная фраза	Теплые чулки	Мушное изделие	Данное кому- нибудь задание	Самка козла	Хорошо готовя- щий человек	Речной залив	И жи- вотное и авто- мобиль
Архи- текту- рный стиль	Колоше- е оружие Обезья- на	Положе- ние тела	Эстра- да 12 штук	Член коммуны	Компози- ция на основе полуме- ров	Двукры- лое на- секомое	Плотная ткань, часть упрежи	Вид ис- кусства
Теплая погода	Перво- бытный завет	«Кот из дома» ... в глас»	Песча- ные холмы	Медлен- ное жи- вотное	Оковы, кандалы	Крупная ящерка	Тип прибора	
И река, и вело- спед	Птица сем. авинов	Кален- дарное время	Атрибут лыжника	Мини лодоч- ка Ловца рыбы	Первая теща	Старая франц. монета	Отдель- ная ли- ния на жд	Город на востоке США
Чехол для па- сто- лета	Коло- шее оружие	Броузер по сути	Тюрем- ная кро- вать	Птица из весло- ножик	Свето- вой фо- нарик на веру купола	Повто- рение части песни	Канавы вдоль дороги	Карега - «каб- риолет»
Водопа- вющая птица	Малень- кая пташка	Алко- гольный напиток	При- ставка к магни- тофону	Продол- житель- ная стрельба	Вид дохода	Канавы вдоль дороги	Столица Венесу- элы	Кухон- ная при- надлеж- ность